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Prezident Petr Pavel přijal u příležitosti Světového dne dětí vítěze letošního ročníku ankety
Dítě Česka, kterou pořádá Český výbor pro UNICEF. Čtrnáctiletá Nela Grundzová z Ústí nad
Labem a šestnáctiletý Václav Repáň z Břidličná na Bruntálsku zavítali na Pražský hrad, kde
se připojili k programu prezidenta a diskutovali s ním o situaci dětí a mladých lidí v Česku.

20. listopadu 1989 přijali světoví lídři Úmluvu o právech dítěte – a tím vytvořili historický závazek
vůči dětem na celém světě. Světový den dětí, který se právě v tento den ve světě slaví, je
připomínkou nutnosti chránit děti a jejich práva, kdykoliv a kdekoliv na světě.

Před Světovým dnem dětí Český výbor pro UNICEF vyhlásil vítěze ankety Dítě Česka. „Děti a mladí
lidé v současném světě čelí mnoha zcela zásadním výzvám. To, že u nás žije a vyrůstá spousta
aktivních a inspirativních dětí, jako jsou Nela a Václav, je příslibem pro celou naši společnost,“
uvedla k výsledkům Pavla Gomba, ředitelka Českého výboru pro UNICEF.

Vítězové ankety Dítě Česka prezidentovi Pavlovi rovněž předali výsledky průzkumu Mladé hlasy,
který pro Český výbor pro UNICEF připravila agentura STEM/MARK. Nela a Václav měli na
Hradě nabitý program, který zahrnoval debatu nad prezentovaným průzkumem, návštěvu odborů,
účast na poradě nebo jednání v Senátu ČR. Prezident Pavel se iniciativy #KidsTakeOver účastní již
podruhé.

Cílem celosvětové iniciativy UNICEF #KidsTakeOver je umožnit dětem a mladým lidem převzít
klíčové role v politice, médiích, podnikání, sportu či zábavě a vyjádřit své obavy a představy o světě,
který chtějí vidět. Iniciativa se snaží vyzdvihnout hlasy a názory dětí a mladých lidí na otázky, které
se jich týkají, a zapojit rozhodující činitele a vedoucí představitele, aby naslouchali jejich názorům a
vzali je v potaz. „Nám a dětem bych rád popřál, abychom k sobě byli vstřícnější, abychom si
naslouchali a učili se odmalička společně diskutovat a neodsuzovat se za jiný názor,“ vyslovil u
příležitosti loňské první #KidsTakeOver své přání ke Světovému dni dětí prezident Petr Pavel.

Světový den dětí si připomněla také řada českých měst, které nasvítily významné objekty do
tyrkysové barvy UNICEF, jako naléhavý apel na dodržování dětských práv. Například v Praze se
modře rozzářila Petřínská rozhledna a Tančící dům. Ostrava zbarvila do modra věž Nové
radnice a most Miloše Sýkory, v Českém Krumlově modře zazářil kostel sv. Víta a v Českých
Budějovicích se do modra opět zbarvila jedna z městských dominant – Vodárenská věž.

Česká republika se tak připojila k celosvětové kampani, jejímž smyslem je připomenutí významu
dětství a nutnosti jeho univerzální ochrany.

U příležitosti Světového dne dětí zahájily Ministerstvo práce a sociálních věcí, UNICEF a
Evropská komise nové partnerství s cílem posílit systém sociálně-právní ochrany dětí a
podpory rodin v České republice prostřednictvím nástroje technické podpory
financovaného EU. Cílem partnerství, které navazuje na více než dvouleté společné úsilí české
vlády, UNICEF, nevládních organizací a odborníků, je vypracovat komplexní zákon o sociálně-právní
ochraně dětí a podpoře rodiny, který bude v souladu s mezinárodními standardy, jak doporučuje
Výbor OSN pro práva dítěte. Tato iniciativa potvrzuje závazek České republiky zajistit práva
každého dítěte a poskytnout potřebnou podporu a ochranu nejzranitelnějším dětem a
rodinám.



Český výbor pro UNICEF je nevládní nezisková organizace, která působí v České republice od roku
1991. Posláním Českého výboru pro UNICEF je podpora Dětského fondu OSN – UNICEF,
prosazování Úmluvy o právech dítěte, osvětová a vzdělávací činnost a získávání finančních
prostředků pro zajištění dlouhodobých programů pomoci dětem v nejchudších zemích světa a
humanitární pomoci v situacích přírodních katastrof a válečných konfliktů.

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/vitezove-ankety-dite-ceska-na-hrade/2598180

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/vitezove-ankety-dite-ceska-na-hrade/2598180

